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tuším, že plechová krabice byla poslední bytost, se kterou se 
dalo kloudně domluvit česky. Na déšť, stejně jako na Davida, 
si budu muset nejspíš zvyknout. Je 1. července a monzunové 
období ve většině čínských provincií právě začíná. Proti parťá-
kovi po mém boku bude ale déšť jen velmi drobnou komplikací. 
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Při přistání v Pekingu mě překvapuje mlžný opar, kvůli kte-
rému není město prakticky vůbec vidět. O pověstném čínském 
smogu jsem toho sice slyšela hodně, ale představu jsem měla 
trošku jinou. Ostravská inverze je proti téhle mlze čistý horský 
vzduch. Takže aniž bych z Pekingu viděla jedinou uličku, už 
se začínám těšit, až ho pozítří opustím. Na letišti jezdí malý 
vláček (takové menší pražské metro), do kterého se všichni za-
čínají soukat. Jdeme s davem a vláček nás odváží k jezdícímu 
pásu, na kterém začínají kroužit zavazadla. Všechno tady jezdí 
samo od sebe. Mohli jsme jít pěšky, to ale správný Číňan nikdy 
neudělá. Vzdor svému vzhledu chceme přece zapadnout. Pěší 
chůze se tu nenosí.

V letištní hale přemlouváme bankomat, aby nám vydal čín-
ské juany. Marně. Trochu znejistím, protože moje celková ho-
tovost, kterou mám důmyslně poschovávanou po těle a v ba-
tohu, činí necelých 500 dolarů, což na dlouho nevydrží. Prý tu 
sice většina lidí platí jakousi aplikací a peníze nejsou praktic-
ky potřeba, ale v tomto ohledu jsem nepokrokově staromódní 
a chci mít své jisté v peněžence. David překládá anglické nápisy 
na displeji bankomatu a strašně se diví, proč to nefunguje, když 
dělá všechno správně. Jelikož jsem žena technikou nepolíbe-
ná, zkouším na bankomat promluvit vlídným českým slovem 
a přesvědčuju ho, že nám peníze vydat prostě musí, jinak um-
řeme za pár týdnů hlady. Vlídné slovo zabírá a při třetím po-
kusu bankomat peníze vydává, aniž se nám podaří zjistit, proč 
to předtím nešlo. Však ještě budeme mít příležitost se s tímto 
přístrojem blíže obeznámit.

V momentě, kdy opouštíme letištní halu, začíná drobně 
pršet, což považuji za čínskou zlomyslnost, a opět se snažím 
zapůsobit vlídným českým slovem. Nebesa mi ale zřejmě ne-
rozumí, tak jako před chvílí bankomat. V tuhle chvíli ještě ne-


